

## 洛阳·城事

男童装烧伤,洛城上演爱心大救助

## 小玉强病情突然恶化 医院正全力抢救

手术被迫取消,孩子被送入重症监护室,截至昨日18时,爱心捐款已超71万元



核心提示

□记者 李砺瑾 实习生 白银龙/文 记者 张斌/图

3天超过40万元的捐款,原本让所有牵挂小玉强的人松了口气,但一个突然传来的坏消息,又揪紧了所有人的心。昨日,洛阳晚报A06版以《今天上午,小玉强可能做植皮手术》为题,告诉大家如果不出意外的话,小玉强将接受双下肢植皮手术,但天不遂人愿,昨日凌晨,小玉强病情恶化,原定手术取消,孩子被送入重症监护室,并用上了呼吸机。

## 1 病情突然恶化 手术被迫取消

昨日凌晨,洛阳晚报记者从河科大一附院烧伤整形科护士站了解到,小玉强当时的情况不太好,医生和护士都在病房里忙碌着。

昨日上午8点,当洛阳晚报记者来到小玉强病房门口时,发现他已经由普通病房转入一个特殊病房,特殊病房里有对烧伤患者治疗很有帮助的悬浮床。原本计划8点手术,一直到9点,孩子也没有从病房中推出来。

就在大家焦急等待时,昨天上午9点多,孩子被医护人员从病房里推出来,进了重症监护室。该院烧伤整形科主任王肖蓉说,小玉强的病情从昨天凌晨开始恶化,现在全身严重感染,并出现呼吸困难,如果在这个情况下进行手术,会加重小玉强的病情。医疗小组经过会诊,决定取消手术,将小玉强转入重症监护室抢救。

## 2 爱心人士为小玉强理了发 他住院后首次露出笑容

昨日上午9点多,在重症监护室门口,一时间难以接受这个事实的贾发庄说,20日下午,还有爱心人士来给孩子理了发,孩子顿时精神了许多。

“理了发真帅,强,来给姑父笑笑。”听到贾发庄在逗他,小玉强在住院后,脸上第一次露出笑容,情绪也很好。

不过,孩子从21日凌晨开始出现不好的情况,20日晚8点多,小玉强还喝了一些咸面汤,吃了几根面条,但情绪不太好,呼吸急促,有些烦躁。

贾发庄说,只要孩子有一点不舒服,医生和护士就会在孩子床前精心照料。后来,孩子在输了一袋血浆后,情绪慢慢稳定,但后半夜病情开始恶化,原定的手术被迫取消。

“谢谢爱心人士,如果没有你们,孩子不知道还要受多少苦呢。”当接受河南电视台记者采访时,贾发庄说。当提到在重症监护室挣扎在生死边缘的小玉强时,这个已经守在医院4天4夜的庄稼汉泣不成声。



小玉强被推进了重症监护室

## 3 捐款已超71万元 众人期盼小玉强挺过这一关

昨天11点30分,王肖蓉从重症监护室出来了。从小玉强病情开始恶化,她就一直在奔波,经过两个多小时的抢救,她才挤出了不到5分钟时间,来向守在重症监护室外的众多爱心人士介绍小玉强的最新病情。

王肖蓉说,现在孩子病情很严重,每分钟都在出现变化。由于全身感染严重,引起呼吸困难,这是小玉强目前最大的问题,所以要靠呼吸机维持生命。在这种情况下,手术的可能性为零。

目前,除了王肖蓉,医院呼吸科、小儿科、麻醉科的主任都在重症监护室里抢救孩子,争取控制住病情。

昨日上午,在小玉强的病房外和重症监护室门口,一直都有不少爱心人士,很多人都是得知小玉强当天要做手术的消息后,赶来医院捐款的。

自从本报20日报道小玉强的遭遇以来,洛阳晚报记者的电话成了热线电话,除了捐款,还有很多爱心人士关注小玉强的病情,甚至在凌晨2点,还有爱心人士发来短信,询问小玉强的最新情况。

截至昨日18时8分,小玉强唯一公开的救助账户上余额为232992.37元(该账户已向小玉强住院账户上转账226689元)。截至昨日18时,在小玉强住院账户上,大家的爱心捐款为483346元,除去在医院的花费,账户余额为454899元。这意味着,在不到4天的时间里,社会各界的爱心捐款已达716338.37元。目前,在三方监管下,相关账户收到的每笔善款都将公布在洛阳网社区论坛中。

截至发稿时,王肖蓉告诉洛阳晚报记者,目前医院仍在全力抢救小玉强,尽管情况仍不乐观,但孩子已经开始想吃东西了,医院为他单独制定了营养食谱。

小玉强,你知道吗?你的安危牵动着我们所有人的心,我们都在盼望着你能挺过这一关!



救助小玉强,洛阳晚报官方微博和官方微信实时发布最新信息

小玉强的安危也牵动着所有洛阳晚报人的心。昨天上午洛阳晚报记者一到医院,就开始将小玉强最新的情况通过洛阳晚报官方微博“@洛阳晚报”和官方微信“lywb20”全程直播,将孩子的情况第一时间告诉所有关心他的爱心人士。通过这些微博,也许您能感受到当时孩子经受的生死考验:

昨日 08:31 来自新浪微博

#全城爱心救助烧伤男孩#小玉强目前仍在病房中,准备推入手术室,护士刚刚说他情况并不好。所有心系这个烧伤男孩的亲,让我们一起为他祈祷!小玉强,加油!

(记者 @李砺瑾)

昨日 09:00 来自新浪微博

#全城爱心救助烧伤男孩#在病房门口等待的过程中,不断有爱心市民过来询问捐款事宜,大家在病房门口看一眼就走了。原计划定在8点的手术,因为孩子突然发生情况而推迟,医护人员一直进进出出,目前洛阳晚报记者仍然和孩子的家人在病房门口等候。玉强,加油!

(记者 @李砺瑾)

昨日 09:13 来自新浪微博

#全城爱心救助烧伤男孩#刚才烧伤整形科主任王肖蓉说,小玉强现在情况非常不好,全身严重感染,手术风险太大。几分钟前孩子转入重症监护室,用上了呼吸机。由于小玉强病情突然恶化,医院正在全力救治,目前手术已取消。

(记者 @李砺瑾 @艾特张斌吧)

昨日 10:36 来自新浪微博

#全城爱心救助烧伤男孩#原定于8点的手术取消后,时间已经过去两个多小时,洛阳晚报记者仍然和众多爱心人士在ICU门口期待着奇迹的发生。医院专家们仍然在讨论下一步抢救方案。小玉强的姑父目前在接受河南电视台记者采访,谈到小玉强,这个庄稼汉泣不成声。(记者 @李砺瑾 @艾特张斌吧)

昨日 12:04 来自新浪微博

#全城爱心救助烧伤男孩#11点30分,王肖蓉主任从ICU出来告诉大家:孩子现在病情每分钟都在发生变化,由于感染严重,呼吸困难,只有先解决呼吸的问题才有手术可能。目前除了烧伤整形科,呼吸科、小儿科、麻醉科主任都在ICU,医院正在全力救治孩子。预计今天不能手术,希望明后天有手术机会。

(记者 @李砺瑾)

小玉强最新的情况,我们将继续通过洛阳晚报官方微博“@洛阳晚报”和官方微信“lywb20”及时发布。